

为水绸缪 筑牢城市供水“生命线”

重庆市永川区侨立水务有限公司战高温保城区供水小记

渝西都市报记者 凌泽英 文/图

9月9日晚,侨立水务公司总经理代立与稽查部的夜间巡逻人员一同检查夜间用水高峰时段用水情况。一般来说,6:30至10:30、18:30至22:30为居民用水高峰期,市民涂女士说,往年高温时段用水时感觉水压有点不足,今年遭遇数十年一遇的持续高温,居民生活用水却保障充足。开会研判,稽查夜间巡逻,工人24小时制水、供水,设备设施提档升级、维(检)修,及时处理突发事件……通过一系列举措,永川区侨立水务有限公司“为水绸缪”,书写保障城区供水安全的“责任书”,筑牢城市供水“生命线”。

从8月27日开始,该公司稽查部开始巡查违规用水,他们最多的时候分4个组(每组3至4人),两组负责上半夜(19:00至12:00)、一组负责下半夜(0:00至清晨6:00),分时分段负责巡检。按照要求,绿化环卫取水指定在0点至6点,指定消防栓位置取水,避免高峰时段与居民生活抢水。据流量计显示,巡查以来,每晚比同时段少用水1万立方米。同时,公司加强了设施设备、管网运行的巡检力度,内部、外围巡检同步进行,确保用水安全。

据侨立水务有限公司副总经理程军介绍,公司一水厂主要负责老城片区的22万人口,设计日供水能力5万吨;二水厂主要负责高铁片区、新城建管委、棠城公园、兴龙湖片区等地的15万人口,日供水能力4万吨;三水厂主要负责凤凰湖工业园区、一



图为制水工的日常工作。

环路沿线的33万人口,日供水能力10万吨。

打好提前仗。程军说,公司未雨绸缪,入夏前的4月、供水高峰后的10月分别进行常规性的设备保养,为供水高峰时段做好准备。今年,永川区城市管理局、区水利局等部门多次召开专题会,公司也多次进

行高峰供水研判,5月28日起侨立水务公司部门中干夜间到公司管网部值守指挥,领导班子24小时带班,以上率下,增强了员工责任心、使命感。

加大设备投入。近年来,该公司投入2000余万元,在二水厂增加了高锰酸钾投加设备、粉末活性炭投加设备,新建多功能

处理池,在原有600毫米直径出水管基础上又新增一根直径500毫米出水管,实现“双保险”;一水厂为提升出水水质,将消毒剂液氯改为了二氧化氯;三水厂将出水泵房的水泵从800立方米/小时更换为3000立方米/小时。

增强责任意识。公司严格落实全员安全责任制,提升服务意识和安全意识。现在,3个水厂工人坚守岗位。9月10日上午9点,三水厂副厂长程小波的工作服已全部湿透,准备换企业文化衫。他告诉记者,一般情况下,他们会尽量避开高温时段在太阳暴晒下工作,但有时却不得不在太阳下工作。如三水厂没有顶棚,露天情况下,有些工作程序就只能顶着太阳干,他一天之内至少换三套衣服。制水工叶开文、邹华夏告诉记者,每天早上8点上班前,都会喝点公司备好的十滴水、藿香正气液,以免中暑。

“9月19日,还有3所大专院校约5万师生返校,日供水量已高达18.5万吨,供水压力进一步加大。”程军说,随着永川经济的快速发展,用水量也逐年增加。今年永川遇到有史以来供水新高峰,从9月开始,每天平均增加2.1万方以上的用水量,但提前预判,及时保供,城区居民饮用水安全稳定。同时,公司也号召市民节约用水,尤其是家庭用水一定综合使用,如洗菜水浇花,洗衣水拖地、冲厕所等,这样既节约水资源,又避免不必要的浪费。

永川 商场开辟纳凉区 市民乐享清凉

本报讯(渝西都市报记者 吕薇/文 陈欣薇/图)连日来,永川高温天气持续,永川区多个商场纷纷推出贴心举措,将商场内部空间巧妙转化为市民的纳凉胜地,不仅为市民提供了舒适的环境,还增添了丰富的休闲娱乐元素,让市民在购物之余也能享受清凉与乐趣。

走进华茂重百永川商场一楼大厅,放眼望去是一片向日葵的花海,这里被精心布置成为一个纳凉专区,粉色的长条凳子与柔软的沙发点缀其间,不少顾客正坐在椅子上休息。在商场三楼贵宾厅,还特别打造了一个充满书香气息的阅读区,经典丰富的书籍、舒适的阅读座椅、清凉的自取饮品,吸引了不少小朋友和家长们驻足,孩子们在这里不仅可以享受阅读的乐趣,还能在高温之下找到一片静谧的学习天地。

而另一边,新世纪百货永川商场则充

分利用空地资源,提供多样化休闲娱乐避暑纳凉空间。纳凉小凳子遍布商场各处,为市民提供了随时随地的休憩选择。更为贴心的是,商场里还特别设立了免费饮品区,百香果汁、酸梅汤等解暑饮品应有尽有,顾客只需自取,享受这份来自商场的清凉关怀。

不少市民表示,这样的服务不仅解决了高温下的避暑难题,还增添了购物之外的乐趣和享受。孩子们在阅读区和娱乐设施中尽情玩耍,家长们则在一旁纳凉聊天,享受着难得的亲子时光。

对此,商场负责人表示,将继续秉持“以顾客为中心”的服务理念,不断创新服务模式,提升顾客体验,为市民提供一个集纳凉休闲、娱乐购物为一体的多功能服务场所。

图为市民在商场享受阅读的乐趣。



重庆科创职业学院

“绿色通道”温暖迎新

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)9月7日,位于永川区的重庆科创职业学院开通“绿色通道”,为家庭经济困难新生现场解答疑问,解读各类资助政策,帮助他们解决因家庭经济困难带来的后顾之忧。

据了解,该校在助学政策上建有完善的“127”资助工作体系,不仅

严格落实国家各项资助政策,还提供了奖学金、助学金、勤工助学岗位、临时困难补助、学费减免、就业帮扶等资助措施,将资助由保障型资助转变成发展型资助,确保每一位学生都不会因家庭经济困难而放弃学业,全方位保驾护航,让学生学得安心。

图为9月7日,家庭经济困难新生在“绿色通道”前了解资助政策。